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Oggetto: Risposta Interrogazione n. 435 "Cerimonia ufficiale di riconoscimento del sito

UNESCO "I paesaggi vitivinicoli del Piemonte: Langhe- Roero e Monferrato"

A seguito dell'iscrizione de "I paesaggi vitivinicoli del Piemonte: Langhe-Roero e

Monferrato" nella Lista del Patrimonio Mondiale dell'UNESCO, il Centro per il Patrimonio

Mondiale ha ricordato l'opportunità di organizzare una cerimonia per celebrare il

riconoscimento ottenuto.

Gli assessorati all'Agricoltura, Caccia e pesca, all'Ambiente, Urbanistica, Programmazione

territoriale e paesaggistica, Sviluppo della montagna, Foreste, Parchi, Protezione Civile e

alla Cultura e Turismo coordinati dall'Assessorato alla Cultura e Turismo hanno individuato

un programma per la cerimonia, la cui elaborazione è affidata all'attività del Tavolo di

lavoro interdirezionale istituito sulle tre Direzioni di riferimento (DGR 25-1158 del 9 marzo

2015), ritenendo opportuno calendarizzarlo nel periodo che meglio sottolineasse gli

eccezionali valori paesaggistici del sito, quello della vendemmia.

Pertanto, le giornate individuate sono venerdì 25 e sabato 26 settembre 2015.

Nell'ambito della programmazione delle due giornate sono state caratterizzati e sviluppati

tre momenti che rispondano ad esigenze scientifiche, istituzionali e di coinvolgimento della

popolazione.
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ìl luogo identificato per !o svolgimento della parte a valenza scientifica e di quella

istituzionale è il Castello di Grinzane Cavour, in quanto esso stesso costituisce non solo

una delle sei aree di eccellenza che compongono il sito UNESCO nel suo insieme (la

componente n. 2), ma l'unica costituita da un singolo edificio monumentale, insieme ai

suoi vigneti circostanti. Il Castello, infatti, è espressione in sé dell'eccezionale valore

universale UNESCO, riconosciuto non solo per i suoi valori architettonici, ma anche in

quanto sede di pionieristiche sperimentazioni vitivinicole e polo d'eccezione per la

conoscenza e la valorizzazione della cultura vitivinicola del territorio. La sede, inoltre,

soddisfa anche le esigenze organizzative, offrendo spazi attrezzati adeguati allo

svolgimento di convegni e conferenze (presenza di sale riunioni, sala convegni, strutture

di accoglienza).

L'aspetto scientifico verrà trattato attraverso tre focus di discussione che verteranno sulle

tematiche 'Agricoltura", "Paesaggio e urbanistica" e "Cultura e turismo". I tavoli

svilupperanno l'attività nel pomeriggio di venerdì 25 settembre ed i risultati, sintetizzati e

armonizzati sotto forma di una "Carta d'intenti", saranno presentati il giorno successivo

durante il momento istituzionale.

La cerimonia si concentrerà nella mattina dei sabato, quando, alla presenza delle

istituzioni invitate - Presidenza delta Repubblica. Ministro dei Beni e delle Attività Culturali

e del Turismo, Ministro delle politiche agricole, alimentari e forestali, rappresentanza del

Centro per il Patrimonio. Mondiale dell'UNESCO, Ufficio UNESCO del Ministero dei Beni e

delle Attività Culturali e del Turismo - e dei 101 Sindaci dei Comuni compresi nel sito

(Core e buffer zone) sarà- svelata la targa celebrativa del riconoscimento del Castello di

Grinzane Cavour, in rappresentanza delle altre 28 targhe destinate ai Comuni delle core

zone.

Nel pomeriggio del sabato prenderà il via la "festa dei territori*1, che si distribuirà in otto

formazioni diverse con spettacoli prodotti e realizzati a cura del Teatro Regio di Torino.

Saranno interessati luoghi dei Comuni di Cella Monte, Vignale Monferrato, Canelli, Nizza

Monferrato. Acqui Terme, Barbaresco. Barolo e Casale Monferrato, sceitì sulla base delle

esigenze dei concertisti e con l'idea di offrire al pubblico un'iniziativa che sia messaggio di

unitarietà territoriale.

La conclusione delle celebrazioni è affidata al Teatro Sociale di Alba e al Teatro Alfieri di

Asti che propongono due spettacoli per soddisfare un pubblico diversificato: l'Orchestra e il

Coro del Teatro Regio di Torino con le "Quattro Stagioni" di Vivaldi e Piazzolla ad Alba e il

reading & musica dai vivo con Fabrizio Bentivoglio e Roberto Cacciapaglia "Vite e

Stagioni" ideato da Roberta Lena per il Teatro Stabile di Torino ad Asti.

Sarà data ampia visibilità e comunicazione agli eventi aperti al pubblico in accordo con il

Gabinetto della Presidenza della Giunta Regionale, arricchendo il programma con le

iniziative in calendario nei 101 Comuni dei territorio nel fine settimana 26-27 settembre,

grazie alla collaborazione delle ATL di riferimento

Cordiali saluti
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